
اعتبارنامه پزشکیان 
در شورای نگهبان امضا شد

سخنگوی شورای نگهبان گفت: اعتبارنامه 
رئیس‌جمهور منتخب توسط اعضای شورای نگهبان 
امضا و به دفتر رهبر معظم انقلاب تقدیم شد. هادی 
طحان‌نظیف، افزود: این اقدام در راستای ماده ۲ قانون 
انتخابات ریاست‌جمهوری مبنی بر اینکه اعتبارنامه 
رئیس‌جمهور باید توسط شورای نگهبان تهیه و به حضور 

مقام رهبری تقدیم شود، انجام گرفت.
    

اژه‌ای: 
فضا را آرام کنیم کار کشور پیش برود

رئیس قوه قضائیه گفت: در زمان انتخابات حرف‌هایی 
زده شد و کار‌هایی اتفاق افتاد که خوب نبود. فضا را 
آرام کنیم کار کشور پیش برود. به گزارش انتخاب،‌ 
غلامحسین محسنی اژه‌ای در جریان سفر به استان 
چهارمحال و بختیاری، با اشاره به مسائل روز کشور و 
ضرورت رسیدن به تفاهم بیش از پیش برای پیشبرد 
هرچه مطلوب‌تر امور، گفت: با اهانت و تحقیر یکدیگر و 
با رقابت‌های بی‌جا جز مشکل‌آفرینی و دردسر و مظلمه 

دنیا و آخرت چیزی نصیب ما و جامعه نمی‌شود.
    

آخرین جلسه هیأت دولت سیزدهم 
برگزار شد

آخرین جلسه هیأت دولت سیزدهم با حضور محمد 
مخبر، سرپرست ریاست جمهوری و اعضای دولت 
سیزدهم صبح دیروز )چهارشنبه( برگزار شد. هر یک از 

وزرا در این جلسه گزارشی از عملکرد خود ارائه کردند.
    

ضرغامی:
مخبر پدیده دو ماه اخیر بود

وزیر میراث فرهنگی‌، گردشگری و صنایع دستی 
خطاب به مخبر گفت: هم موافقان و هم مخالفان شما و هم 
شخصیت‌های مختلف سیاسی بر این باورند که شما پدیده 
این دو ماه بودید. به گزارش برنا، عزت‌الله ضرغامی در 
حاشیه آخرین جلسه هیأت دولت سیزدهم،‌ افزود: جوهره 
شما، رفتار و برخوردهای مدیریتی و مواضع سیاسی‌‌تان، 
انصافاً در نوع خود کم نظیر بود من به نمایندگی از تمام 

دوستان در هیات دولت از شما تشکر می‌کنم.
    

وزیر اطلاعات خبر داد:
 دستگیری دو رهبر گروه‌های داعشی 

و تکفیری در داخل کشور
وزیر اطلاعات از دستگیری دو نفر از رهبران گروه‌های 
داعشی و تکفیری در داخل کشور خبر داد. به گزارش 
ایسنا، سید اسماعیل خطیب در حاشیه جلسه هیات 
دولت دیروز گفت: بعد از بیانیه‌ای که اخیرا وزارت 
اطلاعات داد، با گزارش‌های مردمی به لطف الهی در 
عملیاتی حدود ۲۰ نفر از افرادی که معمولا از افراد و 
اتباع غیر مجاز محسوب می‌شوند، شناسایی و دستگیر 
شدند. وی تاکید کرد: حدود ۱۲ نفر از آن‌ها، برای عملیات 
به داخل کشور آمده بودند و دو نفر از آن‌ها از رهبران 
گروه‌های داعشی و تکفیری و وابسته به کشورهایی بودند 

که با ما همسایه نیستند.
    

نخست وزیر نروژ در پیام تبریک به پزشکیان:
 امید من، توسعه هرچه بیشتر 

پیوندهای میان دو کشور است
نخست‌وزیر نروژ در پیامی، انتخاب مسعود پزشکیان 
به عنوان رئیس‌جمهور ایران را تبریک گفت.  در بخشی 
از پیام یوناس گاهر اشتوره، آمده است: امید من، توسعه 
هرچه بیشتر پیوند‌های میان دو کشور است. اینجانب به 
دنبال ادامه گفتگو‌ها در خصوص موضوعات دو جانبه، 
منطقه‌ای و جهانی و نیز تداوم تلاش‌ها برای ارتقای صلح 

و ثبات هستم.
    

سردار نائینی سخنگوی سپاه شد 
سردار علی‌محمد نائینی با پیشنهاد نماینده ولی‌فقیه 
و با تایید حسین سلامی به عنوان سخنگو و معاون روابط 
عمومی سپاه معرفی شد. رمضان شریف نیز که پیش از 
این مسئولیت سخنگویی و معاونت روابط عمومی سپاه 
را عهده‌دار بود از این پس با حکم سلامی به‌عنوان رئیس 
مرکز اسناد و تحقیقات دفاع مقدس سپاه منصوب شد. 
نایینی پیش از این مشاور فرمانده کل سپاه پاسداران 
انقلاب اسلامی و رئیس مرکز اسناد و تحقیقات دفاع 

مقدس بود. 
    

پخشان عزیزی به اعدام محکوم شد
حکم اعدام پخشان عزیزی به اتهام بغی صادر شد. به 
گزارش سایت دیده بان ایران؛ عزیزی به عنوان فردی که 
فعالیت مسلحانه در جهت اهداف گروه باغی انجام داده 
محکوم به اعدام شده است. به ادعای دیده‌بان،‌ این در 
حالیست که عزیزی نه تنها در هیچ عملیات مسلحانه‌ای 
مشارکت نداشته است بلکه اساساً به مدت هفت سال 
در عراق و سوریه بوده و با توجه به اینکه مددکار بوده به 

آوارگان و آسیب دیدگان کمک می‌کرده است.
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سياست

»هریس از حامیان برجام است؛ حمله 
پهپادهای آمریکایی به خودروی حامل ژنرال 
قاسم سلیمانی را هم محکوم کرد و  از موافقان 
طرحی بود که جلوی اقدام نظامی بیشتر علیه 

رهبران و مواضع ایرانی را می‌گرفت.«
پولیتیکو با این توصیفات، از نامزد دمکرات 
انتخابات ریاست‌جمهوری آمریکا، نوشت: او 
احتمالا موضع سرسختانه دولت بایدن علیه 
روسیه و چین را تداوم خواهد بخشید و در 
گذشته نیز از اسرائیل به دلیل نحوه مدیریت 
ارسال کمک‌های بشردوستانه به نوار انتقاد 

کرده است.
 به گزارش »انتخاب«، در ادامه این مطلب 
آمده است: کامالا هریس، معاون رئیس‌جمهور 
آمریکا در صورت پیروزی در انتخابات ماه 
نوامبر با سابقه ای در عرصه سیاست خارجی 
وارد کاخ سفید خواهد شد که از دوران 
سناتوری اش در طول دوره ریاست جمهوری 
ترامپ و همچنین از دوران خدمتش به عنوان 
فرد شماره دوی یکی از با تجربه ترین روسای 
جمهور تاریخ آمریکا در مسائل بین‌المللی 

آموخته است.
 هریس در اکثر حوزه ها احتمالا بسیاری 
از اهداف سیاست خارجی جو بایدن را ادامه 
خواهد داد. دولت هریس احتمالا حمایت 
های قابل توجهی از اوکراین در جنگ با روسیه 
به عمل خواهد آورد و به ابتکارات قبلی برای 
تعمیق اتحادهای آمریکا در آسیا و اقیانوسیه در 
مواجهه با تقویت ژئوپلتیک قدرت چین ادامه 
خواهد داد. وی همچنین احتمالا به حمایت 
قدرتمند از اسرائیل و دیگر متحدان آمریکا در 

منطقه خاورمیانه ادامه خواهد داد.
 اما در خصوص جنگ اسرائیل علیه 
حماس، هریس بیشتر خود را همدرد با درد 
و رنج فلسطینیان نشان داده است؛ موضعی 
که می تواند دل رای دهندگان عرب تبار 
و دیگرانی را که با حمایت دولت بایدن از 
اقدامات جنگی اسرائیل در غزه مشکل دارند 

نرم کند.
 لیلی گرینبرگ کال که پس از بیش از یک 
سال مخالفت با حمایت های دولت بایدن از 
استراتژی جنگی اسرائیل از سمت خود به 
عنوان دستیار ویژه رئیس کارکنان وزارت 
کشور آمریکا کناره گیری کرد می گوید، 
تجربه شخصی وی از کار کردن با معاون رئیس 
جمهور برایش امیدوارکننده است. »هریس 
باید به حرف اکثریت رای دهندگان آمریکایی 
گوش کند و از تمام ابزارهای دولت از جمله 
توقف ارسال تسلیحات تهاجمی برای فشار 
به اسرائیل جهت اعمال یک آتش بس پایدار و 
مبادله زندانیان استفاده کند... من برای کامالا 
کار کرده ام و می دانم که او کار دست را انجام 

خواهد داد.«

 هریس در زمان سناتوری اش به اندازه 
بایدن حامی حضور نظامی آمریکا در خاورمیانه 
نبود و برخی از موضع‌گیری‌های سرسختانه 
وی از جمله در قبال عربستان، هند و ترکیه نیز 
ممکن است تعاملات وی با متحدان آمریکا در 

خاورمیانه و آسیا را دشوار سازد.
 قبل از  راهیابی به سنا، هریس بیشتر 
زمان خود را به عنوان یک مجری قانون صرف 
می کرد. وی با تجربه ای نسبتا کم در زمینه 
سیاست خارجی به معاونت ریاست جمهوری 
رسید و این سبب شد تا اون به مشاورانش که 

عمدتا سنت گرا هستند متکی باشد.
 

هریس به سمت امور دفاعی 
خیز برنمی‌دارد

به گفته جیم تاونسند، یک مقام سابق ناتو 
و پنتاگون: »وی واقعا هیچ پیش زمینه ای در 
زمینه دفاعی یا سیاست خارجی ندارد؛ بنابراین 

او واقعا به مشاوران خود وابسته است.« وی در 
ادامه افزود: »بخش مهم موضوع این است که 
من فکر نمی کنم او خیلی زود به سمت امور 

دفاعی یا سیاست خارجی خیز بردارد.«
 با این وجود سابقه وی به عنوان یک سناتور 
و معاون رئیس جهور، که روز یکشنبه و پس از 
کناره گیری بایدن از رقابت های انتخاباتی در 
معرض توجه افکار عمومی قرار گرفته چشم 
اندازی را به دست می دهد که بتوان فهمید 
دولت هریس چگونه می تواند خط مشی 
متفاوتی در قبال چاللش های ژئوپلتیک اتخاذ 
نماید و چگونه حلقه نزدیکان وی به دنبال 

پوشش دادن کمبود های او خواهند بود.
 هریس در سال های اخیر به عنوان قائم 
مقام رئیس جمهور در گردهم آیی های 
جهانی عمل نموده است. وی در سال 2023 
به جای بایدن در نشست آسه آن شرکت کرد. 
هریس در سال 2022  و در حالی که روسیه 
خود را برای تجاوزر آماده می کرد به جای 
بایدن در کنفرانس امنیتی مونیخ شرکت کرد 
و از ولادمیر زلنسکی حمایت نمود. وی در 
سال 2023 نیز بار دیگر به جای بایدن در این 

نشست حضور یافت.
»اگر بایدن قرار نبود   تاونسند گفت: ـ
که برود... به نظر من آنها این را به چشم 
فرصتی می دیدند تا او با رهبران اروپایی زمان 
بیشتری بگذراند و همچنین در زمینه این 
جنبه از سیاست خارجی یعنی اروپا و ناتو به 
»ریاست  هریس آموزش بدهد.« وی افزود: ـ
هیأت‌های دیپلماتیک برای وی مفید بوده 

است. من فکر می کنم ایده اصلی افزایش 
تجربه وی در امور بین المللی و خارج کردن 
او از جو کالیفرنیا بود یعنی جایی که او در آنجا 

کار کرده است.«
 آدام اسمیت نماینده واشنگتن در مجلس 
نمایندگان و دموکرات ارشد کمیته خدمات 
مسلحانه مجلس نمایندگان که از انتخاب 
آزادانه گزینه‌ای برای جانشینی بایدن حمایت 
کرده گفت، حضور هریس به نمایندگی از 
بایدن در نشست مونیخ اثبات می کند که او 

آماده حضور در آوردگاه های جهانی است.
 یک مقام سابق دولتی نیز که نخواست 
نامش فاش شود گفت: »وی چهار سال زمان 
داشته تا هم از بایدن که یکی از قوی ترین 
روسای جمهور آمریکا در عرصه سیاست 
خارجی یاد بگیرد و هم به شکل فزاینده ای به 
نمایندگی آمریکا در نشست‌های بین المللی 

حضور یافته است.«
 در موضوع اسرائیل، هریس در دوران 
سناتوری اش از راه حل دو کشوری و توافقات 
ابراهیم حمایت کرده است. به عنوان معاون 
رئیس جمهور وی به صورت خصوصی 
اظهار داشته که با توجه به افزایش تلفات 
غیرنظامیان در جنگ غزه دولت بایدن باید 

موضع قوی تری علیه نتانیاهو اتخاذ می کرد.
 هریس به صورت علنی یکی از اولین مقام 
های عالی رتبه دولتی بود که در ماه مارس 
خواستار آتش بس موقت فوری در غزه شد. 
وی تندترین انتقادات را علیه نحوه مدیریت 
ارسال کمک‌های بشردوستانه به نوار غزه 

توسط اسرائیل مطرح کرد و جنگ غزه را یک 
»فاجعه انسانی« برای غیرنظامیان بی گناه 

توصیف کرد.
 طارق حبش، که قبل از اینکه در اعتراض 
به سیاست واشنگتن در قبال تل آویو استعفا 
دهد در وزارت آموزش مشاور سیاست گذاری 
بایدن بود گفت وی »به شکلی محتاطانه خوش 
بین است« که هریس تمایل بیشتری به مد نظر 
قرار دادن تغییرات سیاسی ای داشته باشد که 
موضوع حقوق بشری فلسطینیان را در اولویت 
قرار دهد و جلوی ادامه اقدامات اسرائیل در غزه 

و سایر مناطق را بگیرد.
 جاش پل، یک مقام سابق وزارت امور 
خارجه آمریکا که در امر انتقال تسلیحات به 
متحدان آمریکا فعالیت داشت هم گفت هریس 
کمتر از بایدن در زمینه اسرائیل »ثابت قدم و 

ناسازگار« است.
 هریس همچنین از حامیان توافق 
هسته‌ای سال 2015 با ایران بوده که قرار 
بود برنامه هسته ای تهران را مهار کند. وی 
همچنین حمله پهپادهای آمریکایی به 
خودروی حامل ژنرال قاسم سلیمانی، فرمانده 
نیروی قدس سپاه در ژانویه 2020 را محکوم 
کرده و از حامیان طرحی ناموفق بود که هدف 
آن جلوگیری از ارتکاب اقدامات نظامی بیشتر 

علیه رهبران و اهداف ایرانی بوده است.
 هریس در صورت رسیدن به مقام ریاست 
جمهوری احتمالا سیاست سختگیرانه دولت 

بایدن در قبال چین را ادامه خواهد داد.
 وی در دوران سناتوری اش از رویکرد 
ترامپ در قبال پکن انتقاد کرده و در جریان 
مناظره کاندیداهای معاونت ریاست جمهوری 
در سال 2020 به مایک پنس گفته بود که 
ترامپ »آن جنگ تجاری را باخت« و اینکه 
تعرفه های اعمال شده توسط ترامپ به اقتصاد 
آمریکا لطمه زد بدون اینکه توازن مجددی در 
روابط آمریکا و چین برقرار نماید. اما بر خلاف 
دیگر مقام های دولتی هریس از سیاست 
کاهش میزان وابستگی اقتصادهای غربی به  

چین حمایت کرده است.
 هریس که از مادری هندی متولد شده 
همچنین در دوران سناتوری بارها از دولت هند 
انتقاد کرده و با اعضای جامعه کشمیری‌های 
ساکن آمریکا دیدار کرده است. البته به نظر 
می رسد که روابط هریس با دولت نارندرا 
مودی بهبود یافته زیرا مودی در جریان سفر 
رسمی سال 2023 خود به واشنگتن از هریس 

تمجید کرد.

پولیتیکو تحلیل کرد؛

سیاست خارجی »هریس« چگونه خواهد بود؟

 شماره  1680 /  ‌‌‌‌ پنجشنبه  4  مرداد   1403  /  19  محرم   1446  /  25  جولای   2024

روی موج کوتاه

هریس از حامیان برجام است؛ 
حمله پهپادهای آمریکایی به 

خودروی حامل ژنرال قاسم 
سلیمانی را هم محکوم کرد و  از 

موافقان طرحی بود که جلوی 
اقدام نظامی بیشتر علیه رهبران و 

مواضع ایرانی را می‌گرفت

هریس در زمان سناتوری‌اش به 
اندازه بایدن حامی حضور نظامی 

آمریکا در خاورمیانه نبود و برخی 
از موضع‌گیری‌های سرسختانه وی 

از جمله در قبال عربستان، هند و 
ترکیه نیز ممکن است تعاملات وی 

با متحدان آمریکا در خاورمیانه و 
آسیا را دشوار سازد

یک تحلیلگر سیاسی به سخنان  جانشین فرمانده کل انتظامی،  مبنی بر اینکه 
»طرح نور تعطیل‌بردار نیست، چرا که امر به معروف و نهی از منکر یکی فروع دین 

است و نمی‌توان فروع دین را تعطیل کرد.«، واکنش نشان داد:
احمد زیدآبادی نوشت: جانشین فرماندهی نیروی انتظامی »طرح نور« را 
تعطیل‌ناپذیر دانسته و رفت و آمد رؤسای جمهور را در این زمینه بی‌تأثیر اعلام 

کرده است. 
بعید است وی از وعدۀ مسعود پزشکیان برای جمع‌آوری طرح نور و مخالفتش 
با برخورد با بانوان فاقد حجاب در سطح خیابان‌ها بی‌اطلاع باشد. با این حساب، 

چرا در آستانۀ مراسم تحلیف رئیس‌جمهور، یکی از مهمترین وعده‌های او را که 
با مطرح کردن مکرر آن در مقابل مردم از آنها رأی گرفته است، پوچ و غیرعملی 

و فاقد کمترین تأثیر دانسته است؟ 
همکاری با دولت جدید قرار است از این جنس باشد؟ به چالش کشیدن صریح 
و آشکار یکی از مهمترین وعده‌های او در همین ابتدای کار آن هم با لحنی که 
انگار او هیچکاره است؟ پرسش مهمتر اما این است که چرا این مقام انتظامی 
در همان هنگامی که آقای پزشکیان با نفی و رد طرح نور  در مقابل دوربین صدا 
و سیما مشغول متقاعد کردن مردم به حضور در پای صندوق‌های رأی بود، این 

حرف‌ها را مطرح نکرد و حال که کار از کار گذشته است، بر بی‌قدرتی رئیس دولت 
در این زمینه تأکید می‌کند؟

واکنش تحلیلگر سیاسی به »طرح نور تعطیل‌بردار نیست«:

می‌خواهند بگویند رئیس‌جمهور هیچ‌کاره است

واکنش

ستاد سعید جلیلی، هزینه‌های انتخاباتی خود را در دو دوره انتخابات ریاست 
جمهوری 1403 اعلام کرد.  به گزارش عصرایران، در اطلاعیه این ستاد آمده 
است:»پیرو اطلاعیه مورخ ۲۰ خرداد ۱۴۰۳ ستاد دکتر سعید جلیلی در چهاردهمین 
دوره انتخابات ریاست جمهوری برای جمع آوری کمک های مردمی از طریق حساب 
اعلامی در بانک توسعه تعاون به شماره ۱۷۳۵۲۰۱۴۱۱۸۱۴۹۱ و گزارش های 
مورخ 1403/۰۳/22، 1403/۰۳/23 و 1403/۰۳/29 بدین وسیله گزارش نهایی 
عملکرد مالی این حساب در ایام تبلیغات دور اول و دوم انتخابات را به استحضار می 

رساند.
 از تاریخ 1403/۰۳/13 تا 1403/۰۴/23 مجموعاً مبلغ ۱۲۵.۰۰۲.۱۵۳.۶۰۷ 
ریال طی ۱۸.۱۲۹ تراکنش به حساب مذکور واریز گردیده است که جدول هزینه 

کرد این کمکها و آمار تراکنشهای این حساب به شرح پیوست است.« این اطلاعیه و 
رقم های درج شده در آن، واکنش هایی را به دنبال داشته است، از جمله ایزد طلایی از 
فعالان رسانه ای درباره لیست اعلام شده به عنوان هزینه های انتخاباتی سعید جلیلی 
در شبکه اجتماعی ایکس نوشت: هزینه بنرهای نصب شده در فقط یک منطقه تهران 

دوبرابر این مبلغ است!
پارسا مقدم از حامیان محمدباقر قالیباف نیز در توئیتی  با هشتگ عدد نمیفهمند، 
نوشت: »مبلغ واریزی به حساب سعید جلیلی ۱۲۵،۰۰۲،۱۵۳،۶۰۷ چرا با رقم 
هزینه‌ها کاملا برابره!!! مثلا رفتن گفتن بخاطر فلان بنر انقدر ریال به ما تخفیف بدید 
که از کل کمک‌ها حتی یک ریال هم بالاتر نشه؟! چطور آنقدر دقیق خرید کردن که 

حتی ارزش افزوده خرید‌ها هم این نظم رو بهم نزده؟!
به نظر می رسد ستاد جلیلی، تمام خریدهایش را از مغازه های سر کوچه احمدی 
نژاد انجام داده که آن همه تبلیغات نجومی و سفرهای هوایی و زمینی گروهی و 
میتینگ های اتوبوسی و بنرهایی که همه کشور را پوشاندند در کنار هزینه های جاری 
و اجاره املاک و ... فقط 12 میلیارد تومان، یعنی به قیمت یک آپارتمان 90 متری در 

منطقه متوسط نشین پونک تهران، هزینه داشته است!

اطلاعیه ستاد جلیلی درباره هزینه‌های انتخاباتی و واکنش‌ها به آن:

عدد نمی‌فهمند یا از سر کوچه احمدی‌نژاد خریده‌اند؟!

اطلاعیه


